

# ЛЕНИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

Газета Политотдела Худяшевской МТС, Ленинского района, ЗСК

№ 14 (16)

9 ИЮНЯ 1934 года

№ 14 (16)

## По-большевистски провести паровую вспашку и ремонт сеноуборочного инвентаря

### Паровспашка и ремонт уборочных машин идет безобразно медленно

К 25 мая колхозы Худяшевской МТС выполнили посевной план и заняли одно из первых мест в Зап. Сибирском крае. Это должно было поднять еще новую волну энергии и работоспособности. В ряде колхозов были приняты решения сеять ускоренными темпами сверх плана и боевыми темпами провести паровспашку, ремонт сеноуборочного и хлебоуборочного инвентаря.

Работать действительно большевистскими темпами—такова задача.

Между тем мы наблюдаем в колхозах полное затишье. Праздник так называемой троицы смагал все наши достижения. Худяшевская МТС отброшена на 34 место по Зап. Сиб. краю. Шабановская и Байкальская МТС далеко вперед ушли от нас.

Довольно гулять. Каждый упущеный сегодня час не может быть возмещен мгновением работы в другое время. Зажиточная жизнь колхозников завоевывается сегодня.

Все силы должны быть переключены на очередные сельскохозяйственные работы. Начинать прополку и борьбу с вредителями полей. Проволочный червь, кобылька, суслики начали свой опустошающий, разоряющий колхозников поход.

Колхозы еще не шевелятся.

Лучший для Зап. Сибири пар это тот, который поднят до 15 июня. У нас же колхозы ждут когда тракторы вспашут пары, а лошади не используются, хотя лошади вышли из посевной в хорошем виде.

Ремонт сеноуборочного инвентаря проходит так медленно и не решительно, что есть угроза остаться без кормов. К ремонту хлебоуборочного инвентаря еще не приступлено. Надо по колхозам отремонтировать 383 сеноокисилки, отремонтировать

вать 169 или 42 проц. конных граблей—вместо 240—66, или 25 проц. Краевые организации в лице секретаря Крайкома партии т. Эйхе, председателя Крайисполкома тов. Грядинского и начальника Краевого Политсектора т. Кудрявцева обратились в Политотдел Худяшевской МТС с телеграммой. Краевые организации совершенно правильно бичуют нас за отставание.

Обязываем немедленно организовать ударную работу во всех колхозных вузницах, чтобы окончить ремонт инвентаря в установленные правительством сроки—15 июня. Ремонт должен быть высокого качества.

Такие требования предъявляют нам руководящие органы. Такие требования должны предъявлять колхозные массы своим руководителям. Даже таких вещей нет в колхозах, как деревянные грабли.

Нам оказали величайшую честь, поместив Ленинский район в целом и нашу МТС в отдельности в Красном списке передовиков весеннего сева. Нельзя допустить отставания, нельзя допустить, чтобы мы оказались в списке обозников. Члены партии и кандидаты должны показать образцовую работу. Через два-три дня начнется чистка партийных рядов по нашей МТС.

Каждый коммунист будет проверять не по словам, которые он сам скажет, а по делам, которые должны за него говорить.

Если председатель колхоза, член партии, не готов к сеноуборке, не вспашет своевременно паров, то это не только плохой председатель, но и плохой коммунист.

Остались считанные дни. Довольно раскачки.

### Вместо большевистской работы занимаются пьянством

Первичная комсомольская организация колхоза "Земледелец", Тара баринского ссовета, во главе с групповодом Милосердовым вместо большевистской работы систематически занимаются пьянством.

Комсомольская организация в составе 11 комсомольцев никакой работы не ведет среди беспартийной молодежи. В течение мая ни одного собрания не проводили, решение 17 партсъезда не проработали, а также не проработали вопрос о чистке партии.

3 июня комсомольская организация организовала коллективную пьянку во главе с групповодом Милосердовым, где участвовала беспартийная молодежь колхозников.

Вот они организаторы колективной пьянки. Поскотов, вет. фельдшер, Милосердов, огородный бригадир, зав. МТФ. Все эти комсо-

мольцы занимают ответственные посты. А как они поставили свою работу? Безобразно плохо. На огородной бригаде нет дисциплины, люди не выходили на работу, посадка сowing безобразно плохая, не соблюдают правила агротехники.

На МТФ 3 дня не принимали молоко по причине того, что зав. МТФ прогулял, не выходил на работу. 4 июня дойные коровы целый день простояли в загоне без корма.

Беспартийные колхозники берут пример с комсомольцев. 4 июня 25 колхозников не вышли на работу, сделали прогул, большинство в огородной бригаде, там, где руководит бригадир комсомолец Милосердов Григорий.

Бригадир Чининев.

### Статья агронома А. Г. Немчиновой

#### Взмет пара

Вспашка пары уже наступила, но некоторые колхозы агротехнику по разработке земли под пар не принимают. Нужно каждому бригадиру и пахарю по вспашке пары знать следующие агроправила: Целинные земли надо поднимать на полную глубину т. е. на 18 см. дней через 5 произвести дискование, на чем и заканчивается первая обработка пары.

Пыреистые земли надо пахать на глубину замечания корневищ пырея т. е. на 10-12 см. Дней через 10-12 произвести обработку до полного уничтожения корневищ пырея из пласта пружинными культурами, или зигзаговыми боронами. Дальнейшая обработка будет описана в следующем номере.

### Попов, Артамонов и Бобин не чувствуют за собой партийной ответственности

#### Парторганизация Худяшевской МТС готовится к чистке

На общем собрании 1 июня слушали доклад об уроках Шарбакульской парторганизации. Обсудив все факты приведенные в постановлении Крайкома, разобрали работу своих коммунистов. Вскрыто немало безобразий и у нас Зав. нефтекомплексом т. Попов несвоевременно снабдил автолом тракторы, в результате чего 9 тракторов простояли целую смену. В этом деле также виновен пом. директора по хозяйству т. Артамонов, который по заявкам Попова на посылку машины за горючим не сумел обеспечить транспортом. Между прочим, когда партсобрание указало т. Артамонову на его недостатки, последний обиделся и подал заявление об уходе с работы.

Рабочее снабжение МТС из рук вон плохо за отсутствием своего ларька. 11 мая на общем партийном собрании было поручено тов. Бобину (директору) тов. Агашиной (пред. рабочкома) организовать ЗРК при МТС, так как рапорт союз идет на встречу в организации последнего и только требует приготовить помещение для ларька. До сего времени этого не

сделано. Даже кипятком дирекция не может до сих пор обеспечить рабочих.

Бывший пред. рабочкома Гилев обманенным путем сумел получить 500 рублей. Бухгалтер Падерин пред. рев. комиссии рабочего комитета выдал ему эти деньги, так как вместе систематически пьянствовали, в результате чего остались должны по 250 рублей Акорту за вино. Без ведома вновь избранного председателя рабочкома распоряжались средствами рабочего комитета.

По всей вероятности Попов, Артамонов, Бобин и другие не чувствуют за собой ответственности перед партией. Интересно отметить, что Гилеву обманщику, пьянице, подырю тов. Зайцев еще доверил разваливать профорганизацию мясокомбината.

Парторганизация МТС рассматривает чистку партии как способ укрепления боеспособности нашей организации, как способ мобилизации всех работников МТС на выполнение с.-х. работ этого года.

Гришкин.

### Больше партийной бдительности.

5 июня кандидатская группа совместно с комсомольской организацией и беспартийным активом колхоза "Молодой пахарь", Н-Покасминского с-совета провела собрание, посвященное чистке партии. Работа отдельных коммунистов подверглась суревской критике.

Тов. Васильев секретарь первичной комсомольской организации в прениях подчеркнул, что цементы отдельных коммунистов, кандидатов партии комсомольской организации не было. Ни один коммунист никогда не интересовался работой комсомольской ячейки. В прениях выявилось также притупление классовой бдительности отдельных коммунистов.

Член колхоза Маерников имел свою лавку в Бачатском районе, деревня Вилки. Когда приехал в Покасьму, занимался покупкой скота в течение двух лет. Был исключен из колхоза за разложение трудовой дисциплины, сейчас вновь принят и имеет свою лошадь на которой обрабатывает поля с единоличниками вместе и ездит, если нужно отвести, беря за это по 40 рублей.

Едакин Степан Иванович держал батраков, начиная с 20 го по 27 год.

Паршуков, бывший секретарь комсомольской ячейки, сейчас исключенный из комсомольской ячейки, за безответственность, за присвоение комсомольских взносов, был принят в колхоз и получил кару лошадей в посевную. Через несколько

дней одна из них вышла из строя.

Поляков вывел из строя сеялку. Едакин Иван Константинович член правления, пил с 17-го по 20 мая.

Все эти явления должны быть мобилизованы коммунистов колхоза "Молодой пахарь" на борьбу с классово-чуждыми элементами, на укрепление трудовой дисциплины. Но коммунисты оказались настолько близорукими, что они не видят действий классового врага. А в сущности тов. Крапивин, как председатель колхоза и коммунист, настолько оказался твердолобым, что для него это бессмысленно.

Политическая грамотность также стоит на низком уровне. Крапивин заявил, что во время посевной не будет и не хочет заниматься политической грамотой. Выяснилось также, что кандидат партии Едакин Александр будучи вожаком керосина в тракторном отряде воровал этот керосин, после чего он был снят с этой работы. Тот же Едакин ни одного килограмма хлеба не продал коечации, но получил около 17 центнеров. При таком положении не удивительно, что колхозы Ново-Покасминского с-совета плетутся в хвосте по выполнению государственных заданий, что эти колхозы показали большой процент выходов. Коммунисты не заняли ведущей роли. Чистка партии должна будет встряхнуть эту группу, потерявшую партийное лицо.

Самсонов.

# На совете Худяшевской МТС присудили переходящее знамя коммуне „Труд“.

## ЗНАМЯ МТС НЕ ВЫПУСТИМ ИЗ СВОИХ РУК

Мы полеводческие бригады коммуны „Труд“ т. т. Варенова Медведева узнали, что на совете Худяшевской МТС присудили переходящее знамя нашей коммуне за лучшее и своевременное проведение весенней посевной кампании.

Мы обсудили на бригадных собраниях, наши бригады заверяют Политотдел дирекцию МТС, что знамя из своих рук не выпустим. Поставили в бригадах твердую трудовую дисциплину, проведем образцово паровспашку в сжатые сроки—десять дней, и прополочную кампанию.

По-большевистски подготовимся к сено-уборочной кампании. Имеем сеноуборочного инвентаря: сеноко силок 27 все отремонтированы, конных граблей 17 из них требуют текущего ремонта 6. Машины разбиты по бригадам, но по актам еще не приняты бригадирами. На днях будем принимать по акту и закреплять за членами бригады, которые будут работать на машинах, чтобы каждый знал и проверил свою машину.

Мы знаем, что у нас еще очень много прорывов в хозяйстве, особенно в животноводстве, но мы опровергаем оказанное нам доверие лучшей работой, *Варенов, Медведев.*

Секретарь парткома—*Кошевое.*

## Дружной работой ликвидировали отставание

С начала весеннего сева наша бригада тов. Кошелева далеко отстала от передовых бригад, по причине того, что у нас была обезличка лошадей. Наша бригада пестовала перед собой задачу отдельно своих лошадей и кормить отдельно от других бригад.

Нашей бригаде достались самые плохие лошади, т. е. ниже средней упитанности. Выделили своих конюхов и в результате хорошего ухода за лошадьми мы своевременно выполнили план. Посеяли пшеницы 93 гектара, овса 63 и разных культур посеяли 26 гектар. Комиссия по качеству проверила лошадей и они оказались средней упитанности.

Лучшими ударниками сева оказалось: Наумов А., пахарь, вместо 0,8 гектара всхивал один и больше, премирован за хорошую работу паросенком. Скарюшин Степан, пахарь, вместо 0,8 гектара всхивал 0,95, премирован 10 рублями, Иванов Федор, сеяльщик за перевыполнение нормы премирован 10 рублями. Клыщиков Вас. пахарь премирован „Ленинским колхозником“ на 4 месяца, Запольский премирован „Лен. шахтером“ на 4 месяца.

Вся бригада работала дружно. Мы завераем Политотдел и Худяшевскую МТС, что достигнутых темпов мы не сдадим, будем честно работать в колхозе. Проведем решительную борьбу против симулянтов, лодырей, рвачей и вредителей, которые пытаются навредить колхозу.

По поручению бригады.  
Бригадир—*Кошевое.*  
Член бригады—*Павлов.*

## Почему запоздала бригада № 2 колхоза „Красный комбайн“

Бригада № 2 „Красный комбайн“ посевную кампанию закончила 29 мая т. е. за 25 рабочих дней.

По плану нужно было посеять 160, 5 гектара, посажено 169, 5 гектара. Срок окончания посева по культурам: пшеница закончена 17 мая т. е. 14 дней, овес закончили 29 мая т. е. 9 дней. Остальные культуры закончены 29 мая т. е. 2 дня.

Тягловая сила сохранена на 100 процентов. Лошади были загружены полностью работой, побои в плеч и других побоев нет. Лошади сохранены средней упитанности. Отношение к инвентарю хорошее; потери и поломки нет. Бригада № 2 со своей задачей справилась с опозданием. Причины опоздания нашей весенне посевной кампании заключаются в том, что ни одной борозды не было заготовлено земли. Характер наших полей—пырей, сорняки, каковые затрудняли обработку,

как тракторами, так и лошадьми. Бригада со своими задачами справилась. Нормы перевыполнены и только тракторный отряд бригады № 5 свое задание по плану не выполнил. Массовая работа слаба. Ответственный редактор стенной газеты работал вяло. Зав. красным уголком—совсем не работал; частично проводилась читка газеты самим бригадиром для слушателей.

Бытовые условия бригады средние; построен крестовый дом для культстана, кухня и баня.

Общественное питание для бригады было поставлено плохо. Случная кампания не закончена; ветфельдер работает совсем слабо.

План по подготовке паров доведен до бригады. Каждый член бригады знает свою задачу.

По поручению бригадного собрания, бригадир бригады № 2

*Бунаков А. Д.*

## НЕТ ДИСЦИПЛИНЫ

Колхоз „Память Ильича“, Егозовского сельсовета, весенне-посевную кампанию 1934 г. провел лучше, чем в 1933 году. Колхоз зерновых вместо 248 гектар посеял 255 гектар. Всего посажено на 2 июня 315 гектар, остались только огорода, капуста и помидоры. Все же колхоз „Память Ильича“ позорно отстал от Худяшевской МТС. Причины этому: плохо организован труд, неправильно расставлена сила. Бригады не знали, где они будут сеять. Полная обезличка, обе бригады смешались в оплате труда. Проводится уравниловка. Ударники не выделены, бригадиры не знают, кто ударники.

Бригадир Черданцев заявляет: у нас нет ударников, а фактически ударники есть Пример Валуев Иван, пахарь за всю посевную не сделал ни одного прогула. Коннов, подросток 16 лет, бороноволок не сделал ни одного прогула,

несмотря на то, что лошади плохой упитанности, лошади у них вышли неплохие. В бригаде № 2 Кравцов, и Калуга план перевыполняют всегда, но они не выделяются от других, которые делали по нескольку прогулов.

Систематически не выполняют бороноволоки Шевцов Ал., Исаченко Федор выходят на работу с опозданием, но мер к ним бригадиры не принимают. Когда Шевцов Алексей вышел на работу бригадир Черданцев не допустил до работы, а бригадир Недосекин ставит его на работу.

В дальнейшем эти недостатки нужно учесть и развернуть социальное соревнование и на основе этого организовано приступить к паровспашке, прополочной и уборочной.

Из отстающих выйти передовыми. *Дмитриев.*

## ШОХИН НЕ ДОСТОИН ДЕРЖАТЬ МАНДАТ

Политотдел и дирекция Худяшевской МТС вручили мандат Политсектора КрайЗУ и „Сельской правды“ лучшему трактористу отряда № 4 тов. Шохину, давшему лучшие показатели в работе и экономии горючего.

Но тов. Шохин вместо того, чтобы продолжать по-большевистски работать, занялся вредительством, 4 июня в ночной смене тов. Шохин всхивал 2 гектара, которые пришлось перепахивать по причине

не того, что он не пахал, а спал на тракторе. 28 раз выходил трактор из борозды на расстояние от борозды от 30 до 200 метров. В 29 раз тов. Шохин выехал на край, оставил трактор и лег спать в борозду.

Бригада № 4 просит Политотдел немедленно отобрать у тов. Шохина мандат и передать лучшему трактористу в отряде.

Помощник бригадира—*Ротов*

## Пирожков занимается очковтирательством

Пред. колхоза „8 Марта“ т. Пирожков заверил Политотдел и дирекцию МТС, что посевная по всем видам культур закончена 26 мая, но так ли обстоит дело, как заверял Пирожков. На 6 июня бригада тов. Мордакина должна еще посадить картофеля 3 гектара конопли 2 гектара.

Нужно было собрать с колхозников картофель для семян на 3 гектара. Причем колхозники собрали

картофель на конный двор, где картофель лежал 3 дня в результате часть картофеля разгнила и часть свиньи поели. Бригадир Мордакин забыл, что надо подобрать картофель.

Кроме того, нужно было посадить 12 центнеров на один гектар. Мордакин посадил по 15 центнеров на один гектар, в результате чего нехватило картофеля на весь посев.

*ПЛОТНИКОВ*

## Междурядье культурных растений

В текущем году нужно будет обязательно обеспечить каждую культуру предъявляемой агротехникой.

В настоящий момент нужно будет разбить поля на клетку маркером. Например, для капусты поле

надо заметить 60 см. на 60 см. для помидор 80 на 70 см. В пересечениях линий маркером, надо садить рассаду. Это облегчит окучивание прополку и уборку.

*Яроном—Комчинев.*

## ОРГАНИЗОВАТЬ ЯСЛИ

В каждом колхозе нужно организовать детям и площадки. Дать возможность женщине участвовать в полевых работах. На втором краевом слете колхозников ударников М.И. Калинин повторил слова т. Сталина, что женщина в колхозе большая сила. Но эту силу надо использовать.

Не все еще руководители колхозов организовали детям и площадки. Колхоз „Горняк“ до сего времени не организовал ясли, нет помещения, а детей в колхозе не менее 54 чел.

В колхозе „Ясный колос“, Чусовского с/совета, пред колхоза Любушкин не думал и не думает организовать ясли.

Почему не организовать детям и площадку, как организовали в колхозе „8 Марта“, Худяшевского с/совета. Организации площадки с охватом 61 чел. от 3 до 8 лет и ясли на 30 ребят. Помещение хорошо оборудовано и выкрашено. Не плохо организованы ясли в колхозе „Сибирский пахарь“, Протопоповского с/сельсовета.

Одной из основных задач в организации яслей являются вопросы воспитания. Мало того, что бы детей обеспечить материально. Большую заботу и внимание требует воспитание детей в коммунистическом духе.—*Смирнова*

## Севооборот нарушен

В колхозе „8 Марта“ Худяшевского сельсовета, идет обезличка по севообороту. Я бригадир бригады № 1 Плотников сохранил 3-полье для паровспашки но оно не сохранилось. Прец, колхоза тов. Пирожков разрешил пахать бригаде № 2 тов. Мордакину для посадки картофеля и для единоличного использования колхозников.

Когда я стал говорить тов. Пирожкову о том, чтобы не нарушили трехполье Пирожков говорит, что это не дело бригадира указывать пред. колхоза, что хочу то и сделаю.

Никто не дал права пред колхоза тов. Пирожкову нарушать правила севооборота и единоличные бригады. *Бригадир—Плотников.*

## Из-за отсутствия флагов план не выполнен

Колхоз „Озеровка“, Чесноковского с/совета, имеет в сдаче молока от МТФ и колхозников ежедневно до 6 центнеров. Флаг имеет 10 штук вместительностью до 4 центнеров.

Из-за отсутствия тары молоко от колхозников не принимается, чем срывается своевременная поставка молока государству.

Сельцо совершенно не занимается вопросом о приобретении тары для поставки молока.

Райпотребсоюзу необходимо принять решительные меры со срывщиками поставки молока государству.

*Давыдов.*

## Объявление

10 июня 34 года в 3 часа дня Политотдел созывает всех членов и кандидатов партии радиуса МТС на совещание будет обсуждаться вопрос о чистке партии. Прибыть без опоздания. Приглашаются члены партии территориальных организаций.

*Политотдел.*

Врио. отв. редактора \*  
**ЖЕСТАННИКОВ.**